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Tato bakalářská práce se zabývá využitím/aplikací optických a radarových dat dálkového 
průzkumu Země pro monitoring půdní vlhkosti (soil moisture). Pro tyto účely bylo využito 
moderních cloudových technologií (Google Earth Engine) pro sledování časové řady jak 
optických, tak i radarových dat. Přidanou hodnotou byla spolupráce s experty Výzkumnému 
ústavu zemědělské techniky, kteří dodali údaje o technologickém obhospodařování půdy 
(podrývání). Hlavní použitou výzkumnou metodou byla analýza časových řad vybraných 
spektrálních indexů (NSMI, NDMI, NDVI, RVI) vypočtených pomocí dat Sentinel-1 a 
Sentinel-2 pro skupinu půdních bloků ležících v okrese Písek. V procesu vyhodnocování 
změn též byly brány v potaz meteorologické charakteristiky. Nedílnou součástí BP je i 
rešerše literárních zdrojů. Pomocí literární rešerše měla práce za úkol zhodnotit současné 
metody pro získání informace o soil moisture z optických a radarových dat a vybrané metody 
aplikovat pro vyhodnocení vývoje ve zkoumaných lokalitách. 
 
Pokud se zaměříme na silné a slabé stránky předložené práce, tak pozitivem se každopádně 
jeví zpracování družicových dat pomocí moderních cloudových technologií s využitím 
specifických skriptů a skriptovacích jazyků. Autorka tak byla schopna výpočtů časové řady 
vývoje zvolených indexů. Tyto cenné výstupy byla schopná porovnat s údaji o 
technologických postupech na sledovaných polí a meteorologických faktorech.  
 
Slabé stránky práce jsou bohužel ovlivněné poněkud omezeným časem zbylým na 
interpretaci a validaci dosažených výsledků. V práci se často vyskytují vysvětlení a tvrzení, 
která jsou zavádějící a nepodložená. Lze opravdu tvrdit a spolehnout se na tvrzení? 
 
Str. 37: Také průměrná teplota 9,2 °C byla nižší, proto na polích bylo dostatek vlhkosti a 
hustý pokryv plodinami.“ 
 
Kapitola Diskuse: 
„Také vegetační index nabýval v roce 2017 nižší hodnoty NDVI=0,53, zatímco roku 2020 
NDVI=0,59. Tyto výsledky potvrzují také skutečnost, že podrývání se neprojeví ve stejný rok, 
jako bylo provedeno, jinak by hodnoty indexů polí podrytých v roce 2017 vykazovaly lepší 
hodnoty roku 2017 nežli v roce 2020, stejně jako tomu bylo u polí podrytých v roce 2016.“ 
 
Jaký vliv má podrytí na hodnotu NDVI u orné půdy? Nevstupují do hodnoty NDVI jiné silnější 
faktory? 
 
Ačkoliv zkoumané téma nebylo zcela triviální, při interpretacích a vysvětleních není možno 
se uchylovat k nepodloženým tvrzením. V tomto ohledu je potřeba zvolit si hodnotící kritéria, 
která prokáží či neprokáží vliv daného faktoru. V tomto případě lze klást otázku, kterak 
přesně bylo určeno, zdali podrývání mělo či nemělo vliv na zlepšení vlhkostních vlastností 
půdy?  
 
Nižší kvalitu interpretační části do určité míry též ovlivnila forma literární rešerše, která 
z velké části zpracovávala učební texty, nikoliv vykonané studie (case study) zkoumané 
tématiky.  
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Pokud nebyly k dispozici údaje z terénu, ve studii byl prostor pro detailní vyhodnocení 
(vzájemné srovnání) časových řad jednotlivých indexů na podkladě optických a radarových 
dat s vyhodnocením míry ovlivnění meteorologických faktorů.   
 
Celkově by práce na začátku měla definovat, co je chápáno „soil moisture/vlhkostí půdy“ a 
až následně se zaobírat možnostmi měření.  
 
 
I přes výše uvedené výtky směřující na nízkou interpretační a diskusní úroveň práce, nutno 
pozitivně ohodnotit autorčiny geoinformační schopnosti a dovednosti při zpracování 
družicových dat pomocí moderních technologií a metod. S ohledem na tento podpůrný 
aspekt, doporučuji práci i s mnoha výhradami akceptovat a hodnotím ji známkou „dobře“  
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